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Wettbewerb
Moderne Waffen
der Schweizer Armee

von Oblt Matthias Küster

Zu jeder Waffe werden zwei Fragen
gestellt. Für jede Frage werden drei
Antworten zur Auswahl angegeben.
Pro Frage ist jedoch nur eine Antwort
richtig. Setzen Sie den Buchstaben
derjenigen Antwort, die Sie als richtig
erkannt haben, beim Talon in das
vorgesehene Feld ein.

Über den Wettbewerb wird keine
Korrespondenz geführt. Der Rechtsweg

ist ausgeschlossen. Die Lösung und
die Preisgewinner werden in der Nummer

12 publiziert. Bei mehreren richtigen

Lösungen entscheidet das Los. Als
Preise werden Büchergutscheine
abgegeben.

Handgranate 85

6-cm-Grabenwerfer 87

©

Frage la:
Die Leistung der HG 85 ist im

Vergleich zur HG 43 ungefähr

- (A) 3 mal grösser

- (B) 5 mal grösser

- (C) 2 mal grösser
Frage lb:

Das Gewicht der HG 85 beträgt
- (A)550 g
- (B) 620 g

- (C) 465 g

Sturmgewehr 90

Frage 2a:
Das Kaliber des Stgw 90 beträgt

- (A) 5,6 mm
- (B) 7,5 mm
- (C) 5,56 mm
Frage 2b:

Das Gewicht des Stgw 90 beträgt mit
leerem Magazin
- (A) 4,9 kg
- (B) 4,1 kg

- (C) 5,9 kg

\
•

Frage 3a:
Das Gewicht des Grabenwerfers

beträgt rund
- (A) 8 kg
- (B) 11 kg
- (C) 6,5 kg
Frage 3b:

Der Grabenwerfer dient vorläufig
nur zur
- (A) Bekämpfung gedeckter Ziele mit
Splittermunition
- (B) Einnebelung grosser Ziele

- (C) Gefechtsfeldbeleuchtung im
Bereich von 250-1000 m

12-cm-Minenwerfer 74

\

Frage 4a:
Die maximale Schussdistanz des

Mw 74 beträgt je nach Munitionsart
- (A) 7-8 km
- (B) 3-4 km
- (C) 9-10 km

Frage 4b:
Mit dem Mw 74 werden

- (A) die bestehenden schweren Mw
Kp des Geb AK 3 verstärkt

- (B) 27 neuzubildende Mw Kp in den
Feldarmeekorps ausgerüstet

- (C) sämtüche Pz-Bataillone ausgerü¬
stet

Panzerjäger mit TOW 2
(TOW Tactical optical wire-guided)

Frage 5a:
Die maximale Einsatzdistanz der
TOW 2 beträgt
- (A) 3500 m
- (B) 4000 m

- (C) 4550 m
Frage 5b:
Der Panzerjäger ersetzt

- (A) die Panzer der Panzerbataillone
TypC

- (B) die rückstossfreien 10,6-cm-Pan-
zerabwehrkanonen 58

- (C) die Raketenrohre 58 der Felddi¬
visionen

Panzer 87 - Leopard II
JQ« n.aa,. ¦%:
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Frage 6a:
Das Kaüber der Hauptwaffe beträgt:

- (A) 120 mm (Glattrohrkanone)
- (B) 105 mm (6 Züge)

- (C) 125 mm (4 Züge)
Frage 6b:
Die Länge und Höhe beträgt ca.

- (A) 9 m und 2,5 m
- (B) 6,6 m und 3 m
- (C) 8 m und 4,7 m
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Einsenden an:
Brigadier L. Geiger
Obstgartenstrasse 11

8302 Kloten

Meine Lösung:

Frage la:
Frage lb:
Frage 2a:
Frage 2b:
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Frage 3a: D
Frage 3b: D
Frage 4a: D
Frage 4b: D

Frage 5a: D
Frage 5b: D
Frage 6a: D
Frage 6b D

Grad/N ame/Vorname

Strasse/PLZ/Ort
Einsendeschluss:
28. Oktober 1988
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